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Η πρώτη εορτή του Αγίου Χρυσοστόμου, του 
Ιεραποστόλου της Αφρικής, στην Τανζανία
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Αλεξανδρείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρούσας κ. Αγαθόνικος προεξήρχε της 
Θείας Λειτουργίας που τελέστηκε τη Δευτέρα 29 Δεκεμβρίου 2025, στον 
Ιερό Ναό του Αγίου Γεωργίου και της Παναγίας του Κύκκου στο 
Ιεραποστολικό Κέντρο του Κινταμάλι της Ιρίνγκα στην Τανζανία, με την 
ευκαιρία της πρώτης εορτής του Οσίου Χρυσοστόμου του Ιεραποστόλου 
της Αφρικής, ο οποίος ανεγράφη επισήμως εις τας δέλτους των Αγίων 
κατά την τελευταία συνεδρίαση της Αγίας και Ιεράς Συνόδου του 
Παλαιφάτου Πατριαρχείου Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής. Στο 
Συλλείτουργο συμμετείχαν όλοι οι κληρικοί που διακονούν στα χωριά της 
Μητροπολιτικής Περιφερείας Ιρίνγκα.
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Ακολούθησε Ιερατική Σύναξη κατά την έναρξη της οποίας ο Αρχιμανδρίτης 
Μάξιμος παρουσίασε στους ιερείς τη σεπτή βιωτή του Οσίου, αναδεικνύοντας τους 
αποστολικούς του αγώνες και την ολοκληρωτική αφιέρωσή του στον Χριστό και 
την Εκκλησία. Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρούσας κ. 
Αγαθόνικος, με λόγο πατρικό και συγκινητικό, μίλησε για την προσωπικότητα και 
το φωτεινό παράδειγμα του Οσίου, καλώντας τους ιερείς να μιμηθούν την πίστη, 
την ταπείνωση και την αγάπη του, τόσο στο ιεραποστολικό τους έργο όσο και στη 
ζωή τους.



Κατά τη διάρκεια της Συνάξεως, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Αρούσας κ. 
Αγαθόνικος, κατόπιν εντολής της Α.Θ.Μ. του Πάπα και Πατριάρχου Αλεξανδρείας 
και πάσης Αφρικής κ.κ. Θεοδώρου του Β´, διόρισε τον Αρχιμανδρίτη Μάξιμο στη 
θέση του Γενικού Αρχιερατικού Επιτρόπου της Ιεράς Μητροπόλεως Αρούσας, 
ευχόμενος σε αυτόν όπως ο Κύριος ενισχύει και ευλογεί τη διακονία του προς 
οικοδομή του λαού του Θεού. Ο πατήρ Μάξιμος διακονεί ακούραστα και με 
αφοσίωση στο πλευρό του Σεβασμιωτάτου κ. Αγαθονίκου συμβάλλοντας στη 
διοίκηση της Ιεράς Μητροπόλεως και στην ενίσχυση του ιεραποστολικού και 
φιλανθρωπικού έργου.



Επιπλέον, συζητήθηκαν εκτενώς ζητήματα ποιμαντικής, λειτουργικής και 
διοικητικής φύσεως, καθώς και οι δυσκολίες και οι προκλήσεις που 
αντιμετωπίζουν οι κληρικοί κατά τη διακονία τους στα χωριά της Ιρίνγκα. Τέλος, 
μοιράστηκαν σε όλους τους ιερείς εικόνες του Οσίου και οι τυπικές διατάξεις για 
το νέο έτος τις οποίες επιμελήθηκε η μοναχή Αλεξία, υπεύθυνη της μεταφραστικής 
επιτροπής της Ιεράς Μητροπόλεως.



Η Ιερά Μητρόπολη Αρούσας δοξολογεί τον Τριαδικό Θεό για την ανάδειξη του 
Οσίου Χρυσοστόμου. Εύχεται όπως, διά των πρεσβειών του, ενισχύεται, φωτίζεται 
και καρποφορεί το ιεραποστολικό έργο της Εκκλησίας στην Αφρικανική Ήπειρο.

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: Χρυσόστομος Παπασαραντόπουλος: Ο νέος Άγιος της 
Εκκλησίας μας που έζησε για την Ιεραποστολή
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